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Do 22. novembra Tatranská galéria v Poprade v rámci programu Hry s umením 2020 s podtitulom 

Umenie neodísť ponúka mnoho zaujímavostí o slovenskom a európskom umení cez výstavne, 

vzdelávacie a tvorivé podujatia. 

Aktívne možno cez ne vstúpiť do virtuálneho sveta -izmov vo viacerých žánroch umenia. Popri 

výtvarnom v literatúre, hudbe, divadle, tanci. „Moderné umenie prelomu 19. a 20. storočia sa 

programovo odpútalo od vysokého akademického štýlu a aktívne reflektovalo na človeka ako subjekt, 

na jeho pocity, životné dilemy, rozpory medzi všednou realitou a snom," konštatuje Anna 

Ondrušeková, kurátorka série výstav a riaditeľka inštitúcie. Projektom svetIZMOV predstavuje 

umelecké výpovede súčasných umelcov viacerých generácií aj ich predchodcov o tom, ako tvorivo 

možno využiť svoj talent. Ich výpovede považujú organizátori aj terapiou pri úsiliach pochopiť zmysel 

a obsah ich diel. K tomu dodávajú, že v časoch virtuálnej reality a multimediálnej komunikácie najmä 

deťom a mládeži na vyvolanie emócií už nestačí púhy pohľad, sprievodne k nemu potrebujú umelecký 

zážitok. Ten popri poznaní z výstav sprostredkúvajú aj komentovanými koncertmi, divadelnými a 

tanečnými predstaveniami, besedami s autormi a vedcami v oblasti umenia. Tatranská galéria chce 

do svojich priestorov privolať najmä rodiny s deťmi, skupiny žiakov a študentov. Pripravuje pre nich 

podnetné workshopy, premietania filmov, komentované prehliadky, prednášky, besedy. 

Počas nasledujúcich mesiacov im to ponúka výstavami diel Slovenskí a európski umelci 20. storočia, 

ktorí sa inšpirovali výtvarnou modernou (A. Hudeček, J. Collinásy, M. Tillner a ďalší; o -izmoch v 

európskom výtvarnom umení bude prednášať prof. Vladimír Slapeta). V spolupráci s Bibianou y 

Bratislave pripravila inštitúcia interaktívnu prezentáciu lzmy a izby, drevoryty a drevorezby Paula 

Gauguina sú zo zbierok "šarišskej galérie v Prešove, podobne príťažlivé sú ukážky z tvorby Dalího či 

Ďufyho. Z hudobného umenia to bude koncert Hry vln Clauda Debussyho, divadlo Kontra zo Spišskej 

Novej Vsi príde do Tatranskej galérie s hrou Samuela Becketta Sólo, čitatelia môžu besedovať o knihe 

Guilľauma Ápollinaira Nechce sa mi pracovať s jej prekladateľom Ľubomírom Feldekom. 

Stranu pripravil DUŠAN MIKOLAJ 

 


